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Aus dem GemeinderatAus dem Gemeinderat

In der Gemeinderatssitzung am 21. Jänner 2026 haben wir wichtige personelle, soziale und 
finanzielle Entscheidungen für unsere Marktgemeinde getroffen. Gerne gebe ich Ihnen einen 
Überblick über die wesentlichen Inhalte. 
 
Personelle Entscheidungen im Gemeinderat 
Nach dem Rücktritt von Johannes Ehrenreiter aus dem Gemeindevorstand – gewählt für Mario 
Schmidt, der sich in Papamonat befand - wurde Mario Schmidt wieder einstimmig als Gemeinde-
vorstand gewählt. Zudem durfte ich Wolfgang Gisch als Ersatzgemeinderat offiziell angeloben, 
der nun den Gemeinderat verstärkt. Die Angelobung von Herbert Siegmund, der anstelle von 
Roland Gangl den Platz als Gemeinderat einnimmt, erfolgt in der nächsten Sitzung. 
 
Wohnung im betreubaren Wohnen vergeben 
Eine frei gewordene Wohnung im Projekt „Betreubares Wohnen“ konnte nach einstimmigem 
Beschluss an Erich Unger vergeben werden. Es freut mich besonders, dass damit einem ehe-
maligen Podersdorfer die Rückkehr in unsere Gemeinde ermöglicht wird und familiäre Nähe 
wieder leichter gelebt werden kann. 
 
Baubewilligungen einstimmig beschlossen 
Der Gemeinderat hat zwei Bauvorhaben einstimmig genehmigt, was aufgrund der aktuell noch 
aufrechten Bausperre nötig ist. 
 
Voranschlag 2026 beschlossen – trotz schwieriger Rahmenbedingungen stabil 
Ein zentraler Punkt der Sitzung war der Beschluss des Gemeindevoranschlags 2026. 
Trotz weiterhin sehr hoher Landesabzüge steht Podersdorf am See finanziell auf stabilen       
Beinen. Für 2026 sind Investitionen von rund 2,8 Millionen Euro geplant – unter anderem für: 
 den Abschluss des Projekts Kläranlage, 
 die Sanierung von Gehsteigen und Straßen, 
 Maßnahmen am Friedhof (Dach der Aufbahrungshalle und neue Urnenwand), 
 die Sanierung des Kanalsystems 
 sowie Investitionen in Krisenvorsorge, Kindergarten, Schule und Gemeindeamt. 
 
Die Abgaben und Entgelte bleiben unverändert, neue Darlehen sind nicht vorgesehen.       
Der Voranschlag wurde gemeinsam mit dem Stellenplan und dem mittelfristigen Finanzplan 
einstimmig beschlossen. 

Liebe Podersdorferinnen 
und Podersdorfer!
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Unterstützung für Vereine und Feuerwehr 
Der UFC Podersdorf am See erhält für 2026 eine Vereinsförderung in der Höhe von 10.400 
Euro. Ebenso hat der Gemeinderat dem Verkauf des alten Feuerwehrfahrzeugs zugestimmt. 
Besonders hervorheben möchte ich den großen finanziellen Beitrag unserer Freiwilligen      
Feuerwehr, die rund 188.000 Euro für die Anschaffung der neuen Fahrzeuge selbst aufge-
bracht hat – ein starkes Zeichen des Engagements! Dieser Betrag ist ein bedeutender Beitrag, 
um die Sicherheit in unserer Gemeinde aufrecht erhalten zu können. Vom Land wurden dafür 
insgesamt 175.000 Euro an gesetzlichen Fördermitteln zugesagt. 
 
Finanzbericht für das Jahr 2025 
Näher eingehen möchte ich auf meinen Finanzbericht des vergangenen Jahres an den Gemeinde-
rat. Trotz minimaler Steigerungen der Bundesertragsanteile, bleiben jährlich immer weniger 
an Finanzmitteln für die Gemeinden frei zur Verfügung. Bundesertragsanteile sind die Anteile 
an bestimmten Bundessteuern, die der Bund nach festen Schlüsseln an Länder und Gemeinden 
weitergibt. Dies wird im Finanzausgleich auf Bundesebene festgelegt. Sie sorgen dafür, dass 
auch diese Gebietskörperschaften an wichtigen Steuereinnahmen (Lohnsteuer, Umsatzsteuer) 
beteiligt sind. Bei den Abzügen, die sich das Land von den Ertragsanteilen Monat für Monat      
einbehält, explodieren Kosten für Sozialhilfe, Behindertenhilfe sowie Kosten für Krankenan-
stalten. Die Kostenbeteiligung für die Gemeinden liegen in der Sozial- und Behindertenhilfe 
sowie in der Jugendwohlfahrt bei 50 %. Am Betriebsabgang der öffentlichen und privaten        
Krankenanstalten müssen die Gemeinden 10 % mitfinanzieren. Ebenso gleich von den Bundes-
ertragsanteilen abgezogen werden Landesumlage, Kosten für Jugendwohlfahrt sowie Kosten 
für Musikschule, Rettungsbeitrag oder Schul- und Heimerhaltungskosten. 
 
Anhand einer Grafik möchte ich Ihnen zeigen, wie sich dies in den letzten Jahren – leider zum 
Nachteil für unsere Gemeinde – ausgewirkt hat: Während die Bundesertragsanteile geringfügig 
gestiegen sind (3,74 %), erhöhten sich die einbehaltenen Abzüge vom Jahr 2024 auf 2025 um 
36,44 %, sodass lediglich rund 860.000 Euro übrigblieben. (Verglichen mit 2024 waren dies noch 
rund 1,2 Mio. Euro.) 860.000 Euro zum Bezahlen von Gehältern, zum Erhalt und laufenden 
Betrieb all unserer öffentlichen Gebäude und Infrastruktur.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


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Diese Abzüge treffen alle Gemeinden gleichermaßen. Unterschiede, verglichen mit anderen 
Gemeinden, gibt es bei der Verteilung der Bedarfszuweisungen. Dies sind Mittel, die der Bund 
über die Länder an Gemeinden weitergibt, um Kommunen zu unterstützen oder spezielle        
Projekte zu fördern. Die Vergabe dieser Mittel erfolgt über den Landeshauptmann.     
Diese teilen sich auf in einen gesetzlichen Teil (139.350 Euro/Jahr), was von verschiedenen 
Faktoren abhängig ist (z. B. Ist das Gemeindeamt Postpartner? Betreibt das Gemeindeamt 
einen Bankomaten?) und einer Unterstützung von Projekten. Im Jahr 2024 bekam unsere 
Gemeinde immerhin noch 30.000 Euro bei eingereichten Investitionen in der Höhe von über         
20 Mio. Euro (Kläranlage, Bauhof, LED-Straßenbeleuchtung, etc.) Für 2025 habe ich für       
unsere Gemeinde einen Antrag über Investitionen von Gehsteigsanierungen, Feuerwehrfahr-
zeug, Dach der Aufbahrungshalle, Sanierung des Stegs zum Leuchtturm, neue Heizung für        
die Volksschule oder die Gemeinde angesucht. Das Schreiben des Landeshauptmanns vom 
Dezember 2025 war ernüchternd: Finanzielle Unterstützung von Projekten: Null Euro. Das also 
ist die größte Tourismusgemeinde des Nordburgenlandes unserem geschätzten Landeshaupt-
mann wert. Apropos Tourismus: Die PTF GmbH. kommt heuer, dank der sensationell wirt-
schaftlichen Erfolge durch saisonverlängernde und -stärkende Maßnahmen, 2026 ohne     
Transferzahlungen der Gemeinde aus. 
 
Erfreulicherweise steht unser Voranschlag für 2026 auf soliden Beinen – auch ohne die 
finanzielle Leistung über Bedarfszuweisungen des Landes. 
 
Aktuelles aus dem Gemeindeleben 
 Die Entsorgung biogener Abfälle aus der Schottergrube und dem Rasenschnitt erfolgt vom  

Bgld. Müllverband 2026 kostenlos. 
 Die Flurreinigung findet am 14. März 2026 statt – Umweltgemeinderat Franz Sailer und ich  

freuen uns über viele helfende Hände. 
 
Abschließend möchte ich mich bei allen Gemeinderät:innen für die konstruktive Zusammenar-
beit bedanken. Die Herausforderungen sind groß, aber gemeinsam setzen wir weiterhin wich-
tige Schritte für ein lebenswertes Podersdorf am See. 
 
 
Ihre/eure Bürgermeisterin: 
 
 
 
 
 
 
Nach der erfolgreichen Initiative der letzten Jahre, gibt es auch heuer wieder bei der        
Imkerei Alois Steiner, Hauptstraße 20, Palmkätzchen-Sträucher (Sal-Weide) zum Auspflanzen 
gratis! Dazu bitte unter 0650/6421711 direkt mit Hr. Alois Steiner Verbindung aufnehmen. 
Die Marktgemeinde Podersdorf am See bedankt sich bei Alois für sein Engagement!  
Erneut die Erinnerung an alle Besitzer in Sachen Palmkätzchen-Sträucher!   
Die Palmkätzchen-Sträucher sollen (nach allfälliger herkömmlicher Entnahme von Zweigen zu 
Zierzwecken) erst nach der Blüte beschnitten werden. 
Die gelben Blütenstände der Kätzchen liefern hochwertige Pollen und Nektar für Bienen und 
andere Insekten und sind deshalb eine wichtige Futterquelle für diese Tiere. DANKE!!! 

Palmkätzchen-Sträucher (Sal-Weide) Palmkätzchen-Sträucher (Sal-Weide) 



Liebe Podersdorferinnen und Podersdorfer und alle, 
die in Podersdorf am See leben! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Podersdorf am See lädt die Ortsbevölkerung im Sinne der 
Umwelt und der Natur in unserem Lebensraum zur diesjährigen Flurreinigung ein: 
 
 

F L U R R E I N I G U N G   2 0 2 6 

Samstag, 14. März 2026, 09:00 Uhr 
Treffpunkt vor dem Gemeindeamt 

Ersatztermin: Samstag, 21. März 2026 
 
 
Unser alljährliches Ziel ist eine möglichst flächendeckende Kontrolle an den bekannten neural-
gischen Stellen unseres gesamten Hotters. Dabei kommt den bereits jahrelang eingespielten 
Arbeitsteams unserer Vereine eine wesentliche Rolle zu. 
 
Alle Damen und Herren als Vertreter (hier beispielhaft angeführt) 
 der politischen Gemeinde und der Pfarrgemeinde, 
 der Senioren und Pensionisten, 
 der Freiwilligen Feuerwehr Podersdorf am See, 
 der Jagdgesellschaft Podersdorf am See, 
 des Sportfischervereins Podersdorf am See – Grundlacke, 
 des Reitvereins Georgshof sowie des Reitvereines Edelgrund, 
 des Musikvereines Podersdorf am See, 
 des UFC Podersdorf am See, 
 des Nationalparks Neusiedler See - Seewinkel 
sowie die gesamte Ortsbevölkerung unserer Gemeinde sind herzlichst eingeladen. 
 
Nach getaner Arbeit lädt die Marktgemeinde Podersdorf am See traditionell zum gemütlichen 
Ausklang mit Speis & Trank auf dem Areal unseres Bauhofes ein. 
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Umwelt, Natur 
Unverzichtbar für unsere Zukunft

Umwelt, Natur 
Unverzichtbar für unsere Zukunft

Franz Sailer 
Umweltgemeinderat 
Handy: 0680/2331940



Faschingsumzug Podersdorf  Bunt, laut und voller guter LauneFaschingsumzug Podersdorf  Bunt, laut und voller guter Laune
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Der Faschingsumzug 2026 in Podersdorf am See war auch heuer wieder ein voller Erfolg und        
lockte zahlreiche Besucher:innen entlang der Umzugsstrecke an. Bei guter Stimmung zogen über 
250 Teilnehmer:innen durch den Ort und sorgten mit ihren kreativen Kostümen, aufwendig 
gestalteten Wägen und bester Partymusik für ein buntes Faschingstreiben. Insgesamt nahmen        
9 Festwägen sowie 7 Fußgruppen am Umzug teil und machten die Veranstaltung zu einem 
abwechslungsreichen Spektakel für Jung und Alt. 
 
Besonders erfreulich ist auch das Ergebnis der diesjährigen Spendensammlung: 
Es konnten 1.250 € an Spenden eingenommen werden. 
 
Ein großer Dank gilt allen, die zum Gelingen des Faschingsumzuges beigetragen haben: 

 der Polizei Podersdorf  dem Bauhof 
 der PTF sowie deren Mitarbeiter:innen  allen Teilnehmer:innen und Mitwirkenden 

 
Sowie unseren unterstützenden Winzern und Partnern: 

 Bioweingut Ettl  Kummer Martin  WeinGut der Steiner 
 Weingut Birtoc  Weingut zur Dankbarkeit  Weingut Strudler 
 Weingut Dombi-Weiss 

 
Ein herzliches Dankeschön auch an die Verpflegungsstationen entlang der Strecke: 

 Pfarre Podersdorf  Familie Weiss  Josi’s Zuckergoscherl  
 Dawerna  Bauer Maria  Gasthof Kummer 
 Café Lentsch  Jupp’s Bierstüberl 

 
Besonderer Dank gilt außerdem unserer Bürgermeisterin Michaela Wohlfart sowie unserem 
Schirmherrn Richard Steiner für ihre Unterstützung. 
Nach diesem gelungenen Fasching freut sich das Organisationsteam bereits auf die kommenden 
Veranstaltungen: 
 
🎭🎭🎭🎭🎭🎭🎭🎭 Unser nächster Faschingsumzug in Podersdorf am See findet am 5. Februar 2028 statt. 
 
Bereits davor steht jedoch ein besonderes Highlight am Programm: 
Unser Partnerfaschingsumzug in Gols. 
 
Am 23. Jänner 2027 treffen wir uns daher in Gols, um gemeinsam mit unseren Faschingsfreun-
den ein weiteres buntes Narrentreiben zu feiern. Alle Teilnehmer:innen und Besucher:innen sind 
schon jetzt herzlich eingeladen, auch dort wieder mit dabei zu sein. 
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                             PTF - Tourismus                             PTF - Tourismus NewsNews
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VOLKSSCHULE  Podersdorf am See

Besuch der Feuerwehr
Am Mittwoch, den 21.01.2026, waren Herr Alexander Gangl und Herr Leo Bochdalofsky von der 
Feuerwehr Podersdorf am See bei uns in der 4.Klasse. Sie zeigten uns einige Geräte und erklär-
ten uns, wie diese funktionieren. Wir durften Feuerwehrjacken und Helme ausprobieren. 
Danach informierten sie uns, was man bei der Feuerwehrjugend alles macht und dass wir schon 
beitreten dürfen. Wir durften Fragen stellen, wenn uns etwas unklar war. Außerdem bekamen 
wir eine Mappe, wo alles ganz genau über die Feuerwehrjugend drinsteht.  
Der Besuch der Feuerwehr war sehr interessant und spannend. Einige von unserer Klasse haben 
großes Interesse der Feuerwehrjugend beizutreten.

Projekt „SaferKids“
Ende Jänner wurde in der Volksschule der achtwöchige Kurs „Safer Kids“ erfolgreich abge-
schlossen. In allen vier Klassen erhielten die Kinder wertvolle und nachhaltige Einblicke in die 
Themen Prävention, Selbstbehauptung, Selbstverteidigung und sicheres Fallen. Trainer Werner 
Pfeffer vermittelte praxisnah, wie sie Gefahren frühzeitig erkennen und vermeiden, in      
kritischen Situationen rechtzeitig Hilfe holen sowie ihren Standpunkt selbstbewusst vertreten 
können. Darüber hinaus lernten die Kinder, sich mit Köpfchen und Selbstvertrauen zu ver-        
teidigen – eine wertvolle Stärkung für ihre Sicherheit im Alltag.
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NEUES AUS DER PFARRGEMEINDE

Am 25. Jänner wurden im Rahmen des feier- 
lichen Hochamts die Damen des Podersdorfer 
Kirchenchors für ihren jahrzehntelangen Ein-
satz im Dienst unserer Pfarrgemeinde geehrt.  
Pater Gabriel sprach stellvertretend für alle 
Podersdorfer:innen ein großes Dankeschön aus 
und überreichte im Namen von Bischof Ägidius 
Zsifkovics die Verdienstmedaillen in Silber an 
Maria Leiner und Edeltraud Steiner und        
würdigte mit Ehrenurkunden die langge-            
dienten Chorsängerinnen Josefine Pfeffer, 
Michaela Wohlfart, Sissi Hautzinger, Anni Lentsch, Klaudia Strudler, Hermine Haider und Rosa 
Brasch.

Wir freuen uns in Zusammenarbeit mit der Diözese Eisenstadt in den Monaten März und April 
in unserem Pfarrzentrum drei spannende Vorträge zu unterschiedlichen Themen anbieten zu 
können:  
Freitag, 13.März 2026 19:00 -21:00 
Wie war das mit der Auferstehung wirklich? 
Wie nähern wir uns diesem zentralen Mysterium der Christenheit in ihrer Bedeutung für uns.  
Referent: MMag. Markus Iby 
Theologiestudien in Graz und Wien, 
Ausbildungsleiter der Bgld. Theologiestudierenden 
 
Dienstag, 14.April 2026 19:00 - 21:00 
Gesunde Grenzen machen Kinder stark 
Mit Klarheit, Wertschätzung und Respekt Kindern klare Richtlinien geben und vorleben.  
Referentin: Mag.a Dipl. Päd. Andrea Meran 
Sozialpädagogin, Religionspädagogin, Trauerbegleiterin 
 
Dienstag, 28.April 2026 19:00 - 20:30 
Jakobs Weg in der Bibel: Dem tieferen Sinn des Lebens auf die Spur kommen  
Referent: Dr. Lukas Pallitsch PhD 
Literaturwissenschaftler, Theologe und Universitätsassistent (Post-Doc) für Religionspädagogik 
an der Katholisch-Theologischen Fakultät der Universität Wien. 
 
Im Anschluss an die Vorträge stellen sich die Referenten bei einem Gläschen Wein euren       
Fragen - angeregte Gespräche sind ausdrücklich erwünscht! 
 
Eintritt zu den Vorträgen: Freie Spende 

Ehrung des Podersdorfer Kirchenchors

Katholische Erwachsenenbildung



Feuerlöscher: Erste Hilfe bei BrändenFeuerlöscher: Erste Hilfe bei Bränden
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Ein Feuerlöscher ist ein tragbares Löschgerät, das bei Entstehungsbränden schnell und effektiv 
eingesetzt werden kann. Ob im Haushalt, im Auto oder am Arbeitsplatz – Feuerlöscher sind ein 
wichtiger Bestandteil des Brandschutzes und können dabei helfen, kleine Brände zu löschen, 
bevor sie sich ausbreiten. 
 
Arten von Feuerlöschern 
 
Es gibt verschiedene Feuerlöscher, je nach Art des Brandes: 

 Pulverlöscher: Vielseitig einsetzbar (Brandklassen A, B, C), 
jedoch hinterlassen sie eine starke Staubbelastung. 

 Schaumlöscher: Geeignet für feste Stoffe und Flüssigkeiten (A, B); 
ideal für den Innenbereich. 

 CO₂-Löscher (Kohlendioxid): Besonders für Elektrobrände (B, E), 
hinterlassen keine Rückstände. 

 Fettbrandlöscher: Speziell für brennendes Speiseöl und -fett (Brandklasse F), 
ideal für Küchen. 

 
Richtig handeln im Ernstfall 
 

1.Ruhe bewahren 
2.Löscher entriegeln (Sicherungsstift ziehen) 
3.Düse auf den Brandherd richten 
4.Löschstrahl in kurzen Stößen und aus sicherer Entfernung abgeben 
5.Von vorne unten in den Brandherd zielen 

 
 

Wartung nicht vergessen 
Feuerlöscher müssen regelmäßig, alle 2 Jahre, von einem Fachbetrieb geprüft 
werden, damit sie im Notfall zuverlässig funktionieren. 

 
 
 
Hier sind die Brandklassen nach europäischer Norm (EN 2) im Überblick: 
 
Brandklasse A – Feste Stoffe 

 Beispiele: Holz, Papier, Textilien, Kohle, Kunststoff 
 Löschmittel: Wasser, Schaum, Pulver 
 Hinweis: Glutbildende Materialien, häufigster Brandtyp im Haushalt 

 
Brandklasse B – Flüssigkeiten 

 Beispiele: Benzin, Alkohol, Lacke, Öl (nicht Speiseöl!), Wachs 
 Löschmittel: Schaum, CO₂, Pulver 
 Hinweis: Achtung bei Ausbreitung und Dämpfen – sehr schnell entzündlich 
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Brandklasse C – Gase 
 Beispiele: Propan, Butan, Methan, Wasserstoff 
 Löschmittel: Pulver 
 Hinweis: Nur löschen, wenn Gaszufuhr vorher abgeschaltet ist! 

 
Brandklasse D – Metallbrände 

 Beispiele: Magnesium, Aluminium, Natrium, Lithium 
 Löschmittel: Spezielle Metallbrandlöscher (D-Pulver) 
 Hinweis: Sehr hohe Temperaturen – nie mit Wasser löschen! 

 
Brandklasse F – Speiseöle- und fette 

 Beispiele: Überhitztes Frittierfett oder Öl in der Küche 
 Löschmittel: Speziallöscher (Fettbrandlöscher mit Löschmittel auf Kaliumbasis) 
 Hinweis: Niemals mit Wasser löschen → Explosionsgefahr! 

 
Die Brandklasse bestimmt, mit welchem Feuerlöscher (Pulver, Schaum, CO₂, Fettbrand-
löscher) ein Feuer sicher bekämpft werden kann. Die Symbole auf dem Löscher zeigen an, für 
welche Brandklassen er geeignet ist. 
 
Die Feuerwehr Podersdorf bietet Ihnen die Möglichkeit, Ihre Feuerlöscher durch eine       
Fachfirma überprüfen zu lassen.  
Sie können Ihre Feuerlöscher (beschriftet mit Name und Adresse) gerne auch am Vorabend 
von 18:00 Uhr bis 20:00 Uhr ins Feuerwehrhaus bringen. 



Am vierten Adventsonntag fand das 
Adventkonzert der Vereine in unserer 
Gemeinde im Messraum statt.       
 
Im Rahmen dieser besinnlichen Ver-
anstaltung wurden Spendengelder für 
den Behinderten-Förderungsverein 
Neusiedl am See gesammelt. 
 
Der Singkreis Podersdorf durfte diese 
Spende in der Höhe von € 978,00 
überbringen. 
 
Die Tageswerkstätte bedankte sich 
sehr herzlich. 
 
Vielen Dank für euren Besuch des 
Adventkonzertes und eure Unter-
stützung! 
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ADVENT DER VEREINE – SpendenübergabeADVENT DER VEREINE – Spendenübergabe

Wenn eine Person an Demenz erkrankt, ist auch die gesamte Familie davon betroffen.            
Die Krankheit ist unheilbar, aber die Diagnose ist nicht das Ende. Kommen Sie zu Maria 
Savvidis (Demenztrainerin) in die Sprechstunde im Gemeindeamt, wenn Sie mehr zum 
Thema wissen möchten.   
Interessantes für die erkrankte Person und ihre Angehörigen: 

- Die Bedeutung einer frühen Prognose 
- Wie wird es weitergehen? 
- Was kann ich mit dieser Diagnose jetzt noch tun? 
- Was können meine Angehörigen tun? 
- Warum ist es so wichtig, viel über das Thema zu sprechen? 
- … 

Kostenlose Sprechstunde im Gemeindeamt in Podersdorf am See:  Freitag, 20.03.2026 ab 09:00 Uhr  Bitte um telefonische Anmeldung im Gemeindeamt: 02177/2291-16 

NEU: ab April findet die Sprechstunde jeden zweiten Freitag im Monat - ab 09:00 Uhr,  gegen telefonische Voranmeldung im Gemeindeamt statt.
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St. Martins Entdecker Card

1 Jahr voller exklusiver Abende
Exklusiv für 100 Gäste aus der Region: Ab Februar 2026 dürfen Sie sich auf ein 

ganzes Jahr voller exklusiver Entdeckungen freuen – mit der einzigartigen 
St. Martins Entdecker Card.  Sichern Sie sich für Ihre Abendkarte (ab 17.00 Uhr) 

garantierten Eintritt, Sofortrabatt bei jedem Besuch und exklusive Vorteile.

Ihre Vorteile: 
•  Zutritt zur Saunalandschaft inklusive
•  € 5,- Sofortrabatt auf die Abendkarte bei jedem Besuch
•  Garantierter Eintritt ab 17.00 Uhr auch bei Vollauslastung
•  10% Rabatt im Thermenshop während Ihres Aufenthaltes
•  4 x pro Jahr Entdecker Card Newsletter mit Premium Angeboten 
•  Tickets zu Events nach Ankündigung im Entdecker Card Newsletter
•  Einladung für Sie als Entdecker Card Besitzer zum Natur & Genussfest
•  Einladung für ein Entdeckerfrühstück für 2 Personen in der Lodge
•  Einladung für ein Entdecker-Abendmenü für 2 Personen in der Lodge

Fakten: 
•  Sofortrabatt gültig für die Abendkarte inkl. Sauna
•  Erhältlich für Erwachsene
•  Preis: € 700,- pro Karte
•  Gültig ab Kaufdatum für 1 Jahr
•  Der Kartenverkauf erfolgt beim Thermenempfang und ist mit einer 
    Vertragsunterzeichnung verbunden.
•  Eine Bezahlung mit Gutscheinen von Drittanbietern 
   (z.B. Webhotel, Wellcard, Burgenland Gutscheinen) ist nicht möglich.
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03352 31 420
Nach Terminvereinbarung 
in jedem Bezirk für Sie da!
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Am 15. Feber fand im Gasthof          
Kummer der diesjährige Kinder-
fasching der ÖVP Frauen statt. Insge-
samt 77 Kinder kamen in lustigen        
und kreativen Verkleidungen und     
verbrachten einen fröhlichen Nach-
mittag voller Spiel, Spaß und guter 
Laune.  
Für besondere Begeisterung sorgte 
Zauberclown Hatschi, der mit seinen 
tollen Tricks Groß und Klein zum 
Staunen und Lachen brachte. 
Die Kinder waren mit voller Freude 
dabei und genossen das abwechs-
lungsreiche Programm.  
Ein herzliches Dankeschön gilt allen Sponsoren für die großzügige Unterstützung, dem Gasthof 
Kummer für die Gastfreundschaft sowie dem gesamten Organisationsteam, das diesen     
gelungenen Kinderfasching möglich gemacht hat. 

KinderfaschingKinderfasching
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Unsere Gemeinde wurde für die repräsentative Mobilitätsstudie „Österreich unterwegs“ aus-
gewählt, die vom Bundesministerium für Innovation, Mobilität und Infrastruktur (BMIMI) 
gemeinsam mit der ASFINAG und ÖBB-Infrastruktur AG beauftragt wurde. 
Die Studie läuft von März 2026 bis April 2027 und untersucht die Mobilität in Österreich.            
Dazu wird eine repräsentative ausgewählte Anzahl von Haushalten und Personen nach ihrer 
Alltagsmobilität sowie ihren zurückgelegten Wegen an einem bestimmten Berichtstag 
befragt. Ziel ist es, das Mobilitätsverhalten der Bevölkerung zu erfassen und die Ergebnisse 
für die Weiterentwicklung des Mobilitätsangebots in Österreich zu nutzen. 

 
Warum ist die Teilnahme wichtig? 
Die Teilnahme an der Studie ist freiwillig, aber sehr wichtig: Nur mit einer breiten Beteiligung 
kann ein genaues Bild der Mobilität in Österreich gewonnen werden. Die Ergebnisse fließen in         
die Planung von Straßen, Radwegen, Gehwegen und öffentlichen Verkehrsmitteln ein, um das 
Angebot besser auf die Bedürfnisse der Menschen abzustimmen. 
 
Wie läuft die Befragung ab? 
Haushalte aus unserer Gemeinde werden zunächst postalisch vorinformiert und anschließend tele-
fonisch oder persönlich kontaktiert. Um es für die Teilnehmenden besonders komfortabel zu 
gestalten, wird jeder teilnehmenden Person, die dieser Erhebungsform zugestimmt hat, beim 
ersten Besuch ein Smartphone zur Aufzeichnung der Mobilität (Tracking) bereitgestellt. Am Be-         
fragungstag wird die Mobilität mithilfe des bereitgestellten Smartphones aufgezeichnet. 
 
Alternativ ist auch ein schriftliches Wegeprotokoll möglich. Nach der Teilnahme wird das Gerät 
wieder eingesammelt.  
 
Für den Zeitaufwand erhalten Teilnehmer:innen einen Pluxee-Gutschein im Wert von 10 Euro 
pro Person. 
 
Kontakt und weitere Infos 
Bei Fragen wenden Sie sich bitte an die Studien-Hotline:  
Tel.: 0800 88 22 11 
E-Mail: kontakt@oesterreich-unterwegs.com 
Oder besuchen Sie die Projektwebsite: www.oesterreich-unterwegs.gv.at. 

„Österreich unterwegs“ – Mobilitätsstudie startet in unserer Gemeinde
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ORTSGRUPPE PODERSDORF AM SEE

Frau Adelheid Weiss feierte im 
Jänner ihren 85. Geburtstag.

Herr Johann Karner feierte im 
Feber seinen 95. Geburtstag.

Jahreshauptversammlung
Am 12. Februar fand die Jahreshauptversammlung der Podersdorfer Senioren mit Wahl des 
Obmannes und Vorstandes in der Pizzeria DAWERNA statt. Als Gäste konnten wir Bürgermeisterin 
Michaela Wohlfart, Bezirksseniorenbundobmann Johann Thullner und Landtagsabgeordneten 
Markus Ulram begrüßen.  
Die Wahl zum Vorstand wurde nach den vorgegebenen Statuten abgehalten und so wurde       
Heinrich Roiss neuerlich zum Obmann gewählt. Er führt diese Tätigkeit schon seit Februar 2013          
mit viel Einsatzfreude und großem persönlichen Engagement aus. Wir hoffen auf weitere       
gute erfolgreiche Zusammenarbeit mit dem gesamten Vorstand - im Sinne unserer Podersdorfer 
Senioren.  
Anschließend gab es ein gemütliches und heiteres Beisammensein mit Tanzmusik, Sketches und 
auch einer Tombola mit vielen großartigen Gewinnen. Der Obmann und die Vorstandsmitglieder 
bedanken sich herzlich für die vielen Sach- und Warenspenden, die im Rahmen der Tombola 
großen Anklang fanden. 
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

DANKE!  
Die Jubilare möchten sich auf diesem Weg recht herzlich für die zahlreichen Glückwünsche bedanken. 
 

Die Angehörigen der Verstorbenen Katharina Wohlfart, Elisabeth Haider und Rosina Fuhrmann       
bedanken sich recht herzlich für die erwiesene Anteilnahme und die damit gezeigte Wertschätzung 
und Verbundenheit.
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TERMINKALENDER - MÄRZ 2026

06.03. — 08.03.  Hausmesse Fahrradprofi Strudler, Satzgasse 22, von 09:00 bis 18:00 Uhr   
07.03. Feuerlöscher Überprüfungsaktion der FF-Podersdorf am See von 08:00 bis 12:00 Uhr  

im Feuerwehrhaus, Neusiedler Str. 9-11, Kosten pro Feuerlöscher € 12,00. 
Die Anlieferung ist bereits am Vorabend von 18:00 bis 20:00 Uhr möglich.  

12.03. — 15.03.  Hausmesse Radsport Waldherr, Hauptstraße 42, von 09:00 bis 18:00 Uhr  
13.03. — 15.03.  Saisoneröffnung Radhaus Erwin, Katharinenweg 2, von 09:00 bis 18:00 Uhr, 

bis - 25% auf E-Bikes  
13.03. Vortrag „Wie war das mit der Auferstehung wirklich?“, 

Pfarrzentrum, Referent: MMag. Markus Iby, von 19:00 – 21:00 Uhr, Eintritt: freie Spende  
14.03. Flurreinigung, 09:00 Uhr, Treffpunkt vor dem Gemeindeamt (Ersatztermin 21.03.2026)  
20.03. Demenz Begegnen – Sprechstunde im Gemeindeamt, telef. Voranmeldung: 02177/2291-16  
27.03. — 28.03.  Hop on Hop off Musikfestival, alle Infos unter www.podersdorfamsee.at  
28.03. Eröffnung der neuen Radrätsel-Tour & Bike Show mit Bike’n Style, 

alle Infos unter www.podersdorfamsee.at  
28.03. — 28.06.  die längste Hüpfburg Europas, alle Infos unter www.podobeach.at  
28.03. — 29.03.  Podersdorfer Frühjahrsturnier am Georgshof, 

ab 09:00 Uhr, Zuschauer sind herzlich willkommen, Eintritt frei 

Redaktionsschluss für die April – Ausgabe ist der 15.03.2026. 
Medieninhaber und Herausgeber: Marktgemeinde Podersdorf am See, 7141 Podersdorf am See, Hauptstraße 2 

Für den Inhalt verantwortlich: Frau Bgm. Michaela Wohlfart

WIR GRATULIEREN
02.03. Gross Gertrude, Stefaniweg 6 81 Jahre 
04.03. Zechner Erika, Neubaugasse 21 87 Jahre 
04.03. Ök.-Rat Ettl Johann, Seestraße 77/1 89 Jahre 
05.03. Ing. Lentsch Harald, 

Franz-Liszt-Gasse 29 55 Jahre 
05.03. Kolarik Herta, Hauptstraße 9/1 83 Jahre 
11.03. Bauer Michael, Steinbruch I 35 50 Jahre 
11.03. Altenburger Gertrude, Julagasse 25 75 Jahre 
13.03. Millaku Petrit, 

Frauenkirchner Straße 25/2 55 Jahre 
13.03. Halbauer Rosa, Krautgartengasse 4 87 Jahre 
13.03. Karner Magdalena, Seestraße 65/1 98 Jahre 
14.03. Mag. Steiner Heike, Campingstraße 23 50 Jahre 
14.03. Ivancsits Gertrud, Krautgartengasse 4 84 Jahre 
16.03. Zwinger Harald, Florianiplatz 7 55 Jahre 
16.03. Lunzer Josef, Krautgartengasse 4 94 Jahre 
19.03. Leiner Maria, Krautgartengasse 4        100 Jahre 

22.03. Sattler Petra, Neusiedler Straße 33/3 55 Jahre 
22.03. Muff Michael, 

Frauenkirchner Straße 35/9 55 Jahre 
22.03. DI Amerer Wolfgang, 

Seeweingärten II 5 65 Jahre 
22.03. Mag. Gisch Klara, Seestraße 24/2 65 Jahre 
22.03. Föttinger Erich, Quergasse 7/1 83 Jahre 
23.03. Roithmair Ralph, Florianigasse 37 65 Jahre 
26.03. Altenburger Gertrude und Balthasar, 

Neubaugasse 3                       Goldene Hochzeit 
26.03. Steiner Siegfried, Weinberggasse 16 82 Jahre 
26.03. Siegmund Hans-Joachim, 

Söllnergasse 29 88 Jahre 
27.03. Kalous Christa, Strandgasse 60 82 Jahre 
31.03. Schluttner Judit und Werner, 

Pater-Adalbert-Winkler-G. 4/2  Silberne Hochzeit 
31.03. Mag.FH Karner Barbara, Strandplatz 5 50 Jahre 


